ИТОГИ  РАБОТЫ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СМОЛЕНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ за 2011 год

             Деятельность Администрации муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области  направлена на повышение уровня жизни населения, развитие экономики, увеличение доходов бюджета района, обеспечение прав граждан в области образования, культуры и иных услуг.
              Смоленский район занимает площадь 2895 кв. км. В районе 420 населенных пунктов, в которых проживает 45 тыс. человек.

              Отличительной чертой муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области является стабильность. По основным показателям, характеризующим социально-экономическое состояние в области, район занимает устойчивое положение.

            Структура районной экономики: 

            - промышленность – 3,2%; 

            - сельское хозяйство – 29,0%;

            - рынок товаров и услуг – 58,2%;

            - строительство – 6,5%;

            - транспорт – 3,1%.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

   В последние годы в отрасли сельского хозяйства Смоленского района наблюдается стабильная тенденция роста производства основных видов продукции. 
             В 2011 году агропромышленным комплексом района произведено валовой продукции 2973,0 млн. рублей, 122,4% к уровню прошлого года. 
             За 2011 год во всех категориях хозяйств Смоленского района   произведено 34464 тонны молока, что на 5741 тонну (на 20%) больше уровня 2010 года, производство скота на убой составило 6442 тонны, на 866 тонн (на 15,5%) больше, чем в 2010 году.
             В сельскохозяйственных организациях Смоленского района произведено 22314 тонн молока, что на 4594 тонны (на 25,9%) больше соответствующего периода прошлого года, производство скота на убой в живом весе составило 4611 тонн, что на 719 тонн (ли на 18,5%) больше уровня предыдущего года.
 На    долю    сельскохозяйственных    организаций    Смоленского   района приходится 13 % от общего объема производства молока области. 

             Надой на фуражную корову за 2011 год по сельскохозяйственным организациям составил 4350 кг. ( + 418 кг. к 2010 году).
             Производство яйца увеличилось на 21%.
             В сельскохозяйственных организациях района на 1.01.2012г. имеется 13081 голова КРС (+1751 головы к уровню прошлого года или на 15,5%), в том числе 5911 коров (+ 884 головы к 2010 году или на 17,6%).
          Хозяйствами района было закуплено 420 голов племенного молодняка, в том числе по импорту 187 голов.
В    2011     году     в    ряде    хозяйств    района    проведена    реконструкция животноводческих   помещений   для   КРС,   закуплено      животноводческое оборудование:
ООО «Пригородный» - реконструкция коровника на 200 гол;
ООО «СП «Русь» - реконструкция  телятника   и   покупка   животноводческого оборудования;
ООО «НациональИнвест АПК» - реконструкция животноводческих помещений, начато строительство 2-х животноводческих помещений на 800 голов КРС;
ООО «Аграрная Смоленская Компания» - запущен цех по переработке молока;
ООО     «Птицефабрика     «Сметанино»     -     проведена
реконструкция
птицеводческих помещений, завершено строительство яицесклада.
В 2012 году планируется 

- закупить племенного  молодняка КРС  1352 головы,    в том числе по импорту 322 головы,
            - провести               реконструкцию
животноводческих помещений
(ООО «НациональИнвест АПК» на 400 голов, СПК «Талашкино -Агро» - 400
голов),
           - завершить      строительство      животноводческих      помещений
в
ООО «СП «Русь» на 800 голов КРС,
-    начать    строительство    в    ООО    «Пригородный»    животноводческого помещения на 200 голов;
- продолжить реконструкцию птичников и начать строительство   помещения для переработки яйца в ООО «Птицефабрика «Сметанино».
  В хозяйствах района было посеяно 14346 га яровых культур - больше прошлого года на 3827 на, в том числе зерновые - 8273 га - плюс 3522 га.
Увеличены площади под кормовыми культурами - кукуруза, козлятник восточный, подсолнечник и другими на 2312 га.
Всё это позволило заготовить 27,3 цн. к.е., больше прошлого года на 6,1 цн. к.е.
Валовой сбор зерна составил в весе после доработки 17146 тонн, больше уровня прошлого года на 9810 тонн или в 2,3 раза.
По району получена урожайность зерновых 21,9 ц/га против 16,8 ц/га
в прошлом году.
Производство картофеля увеличилось на 37%, овощей на 12%.

Поднято зяби 7176 га при задании 5025 га ( 143 %). 
В 2011 году по программе «Социальное развитие села до 2012 года» свои жилищные условия улучшили 19 семей, освоено около 15 млн. рублей денежных средств из бюджетов всех уровней.
СТРОИТЕЛЬСТВО

Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в целях развития района проводятся большие работы по газификации населенных пунктов.

Район газифицирован на 78%. 
В 2011 году построены сети газоснабжения в следующих населенные пунктах Смоленского района Смоленской области: 

· дер. Радкевщина Хохловского сельского поселения (протяженность сети 7,088 км), 

· дер. Пенеснарь Стабенского сельского поселения (протяженность 3,467 км), 

· дер. Дрожжино (протяженность сети 0,896 км) и дер. Остров (протяженность сети 2,888  км) Талашкинского сельского поселения, 

· дер. Агапоново Новосельского сельского поселения (протяженность сети 0,914 км), 

· дер. Лентево Стабенского сельского поселения (протяженность сети 2,308 км), 

· дер. Борщевщина Пригорского сельского поселения (протяженность сети 3,98 км),

· дер. Муханино Талашкинского сельского поселения (общей протяженностью 2,614 км) проложено в 2011 году 0,8 км, является переходящим объектом на 2012 год.
Общая протяженность газовых сетей, построенных в 2011 году, составляет  23,92 км стоимостью более 15 млн. рублей.

Проводились работы по улучшению водоснабжения населения. В 2011 году построены водозаборные сооружения и сети водопровода в следующих населенных пунктах Смоленского района Смоленской области: 

· дер. Новые Батеки Гнездовского сельского поселения (протяженность сети водопровода 5,456 км), 

· дер. Новое и Старое Синявино (протяженность сети водопровода 3,19 км), дер. Богородицкое (протяженность сети водопровода 1,42 км)  Козинского сельского поселения, 

· дер.Зыколино Стабенского сельского поселения (водозаборные сооружения), 

· дер. Алексино Михновского сельского поселения (протяженность сети водопровода 1,014 км),
· дер. Дачная-1 Гнездовского сельского поселения (общая протяженность сетей 6,221 км) проложено 1,4 км сети водопровода, объект переходит на 2012 год.

· дер. Богородицкое Козинского сельского поселения (водозаборные сооружения и сети водопровода протяженностью 1,42 км).

Общая стоимость строительства водозаборных сооружений и сетей водоснабжения в 2011 году составляет 31,3 млн. рублей, общая протяженность сетей водоснабжения - 12,48 км.

В 2012 году планируется продолжить строительство и  реконструкцию распределительных газовых сетей и сетей водоснабжения. 
На 2012 год запланирована газификация 19 населенных пунктов со строительством  газовых сетей протяженностью - 50,9 км, сметной стоимостью 42,9 млн. рублей.

На 2012 год запланировано 2 объекта по строительству водозаборных сооружений и сетей водопровода протяженностью - 6,104 км, сметной стоимостью 11,8 млн. рублей.

В 2011 году в эксплуатацию введено 32964,7 кв.м. жилого фонда, что составляет 151% к предыдущему году. Индивидуальное жилищное строительство составляет 23144,2 кв.м., многоквартирные жилые дома 9820,5 кв.м. – 5 домов.
В стадии строительства находятся 6 многоквартирных жилых домов.
На территории Катынского сельского поселения возведен Храм-памятник в честь Воскресения Христова, восточнее д. Козьи Горы (ранее урочище Козьи Горы). Ведется реконструкция Административного комплекса «Козьи Горы».
В районе д.Ольша Дивасовского сельского поселения введено в эксплуатацию предприятие ООО «Карго Лайн Смоленск», для организации производства по ремонту и обслуживанию большегрузного автотранспорта, сумма инвестиций составила 500 млн. рублей.
В д. Ковалевка Пригорского сельского поселения осуществляется строительство колбасного цеха ООО «Акрукс». 

Для обеспечения нужд строительной индустрии принят в эксплуатацию цех по производству пенобетонных блоков компании ООО «Барель» на территории Кощинского сельского поселения, 300-м северо-восточнее д. Борешино, а также цех металлоизделий в д. Богородицкое Козинского сельского поселения.

Для нужд сельского хозяйства построены:

- картофелехранилище в д. Красная Горка Катынского сельского поселения (ООО «Западхолпром»), 

- оборудованный модульный комплекс для хранения  картофеля на 5000 тонн в д. Богородицкое Козинского сельского поселения (ПСХК «Козинский тепличный комбинат»),

- ведется реконструкция здания птичника ООО «Птицефабрика «Сметанино» д. Сметанино Сметанинское сельское поселение,

- ООО «Завод Интер-Агро» осуществляет строительство завода по производству сельскохозяйственной техники (1 очередь строительства) восточнее д. Ольша на расстоянии 200,0 м Дивасовское сельское поселение.

Выдано разрешение на установку доплеровского метеорогического локатора (ДМРЛ-С) ГУ «Смоленского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» на расстоянии 1000м юго-западнее с. Печерск Печерского сельского поселения.
Находится в стадии реализации инвестиционный проект «Строительство разноуровневой транспортной  развязки на 382 км автомобильной дороги М-1, объем инвестиций по проекту 756,13 млн. рублей.

На территории района осуществляется крупномасштабный проект строительства нового поселка «Славутич», объем инвестиций более 10 млрд. рублей.
Разработана проектно-сметная документация на строительство комплекса дорожного сервиса ООО «Тракт 777», объем инвестиций 50 млн. рублей.

Объем инвестиций за 2011 год составил 1060,8 млн. рублей, или 118,3% к соответствующему периоду прошлого года.
АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ
Протяженность автомобильных дорог общего пользования, расположенных на территории  муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области составляет 1 004,5 км. Дорожная сеть состоит из автодорог федерального значения, регионального и межмуниципального значения,  автодорог местного значения и частных автомобильных дорог. 

Федеральные автодороги составляют 147,5 км. 

Региональные и межмуниципальные автодороги составляют  602,1 км.  
Протяженность автодорог местного значения  253,5 км.

          Частные автомобильные дороги составляют 1,4 км.

Улично-дорожная сеть населенных пунктов района составляет 964,7  км (с учетом грунтовых улиц и проездов, не имеющих   покрытий.)

   В 2011 году на благоустройство (включая содержание и ремонт автодорог местного значения и улично-дорожной сети населенных пунктов района)  было израсходовано более 13 млн. рублей.  

    Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области на 2012 год подана заявка  в Департамент дорожного хозяйства и транспорта Смоленской области  для включения 22 объектов по ремонту дорог, финансирование которых планируется за счет средств бюджета дорожного фонда на общую сумму 126,3 млн. руб.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области составляет 1102,5 тыс. кв. метров. 

На территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области осуществляют свою деятельность 20 предприятий коммунального комплекса различной форм собственности. Из них 3 муниципальных, и 8 предприятий - с долей МО не более 25 %. Данные предприятия предоставляют услуги ЖКХ для населения Смоленского района.

Коммунальная инфраструктура Смоленского района состоит из:

- Жилой фонд 398 многоквартирных домов общей площадью 298,8 тыс. м2;

- Котельные 51 единиц;

- Тепловые сети 56,4 км;

- Водопроводные сети 248,7 км;

- Водозаборы 148 единиц;

- Канализационные сети 52,8 км;

- Очистные сооружения 12 единиц.

Создана, и  круглосуточно осуществляет свою деятельность «Единая дежурно-диспетчерская служба», которая координирует работу бригад при возникновении аварийных ситуаций на коммунальных объектах.

           В рамках реализации муниципальной программы по энергосбережению осуществлены мероприятия по установке приборов учета потребляемых видов энергии в зданиях и учреждениях бюджетной сферы:

теплоснабжения – 11 шт. (44 %); газоснабжения – 28 шт. (100%); горячего водоснабжения – 11 шт. (50%); холодного водоснабжения – 14 шт. (41%), на общую сумму 925 тыс. руб.

 В жилищном фонде проведены работы по установке приборов учета теплоснабжении – 22 шт.; холодного водоснабжения – 34 шт.; горячего водоснабжения – 44 шт.

Проведена модернизация трёх угольных котельных, с переводом их на газовое топливо (на сумму 13 млн. руб.), замена 2-х котлов в котельной дер. Жуково на более производительные. В настоящее время общая экономия топливно-энергетических ресурсов составила 15,2 тыс. тонн условного топлива, и к завершению первого (2010 – 2012 г.г.) этапа реализации муниципальной программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности, планируется достичь показателя в 30,8 тыс. тонн условного топлива.
Кроме того выполнены работы:

- реконструкции очистных сооружений п. Печерск

- ремонт котлов КВТС-1 в котельной д. Новые Батеки

- строительство полигона ТБО дер. Щитники. 
- установка блок-модульных котельных дер. Хохлово, дер. Каспля.

ОБРАЗОВАНИЕ

           В Смоленском районе функционируют 38 образовательных учреждений, из них 13 дошкольных образовательных учреждений и 13 дошкольных групп при школах, 24 общеобразовательные школы и одно учреждение дополнительного образования.
           Дошкольные образовательные учреждения посещают – 1458 детей. 
           В общеобразовательных школах района обучается 2777 школьников.              

           За последние годы в детских садах района дополнительно создано 437 мест, в том числе в 2011 году 140 мест.
В текущем учебном году в Приоритетный национальный проект «Образование» включено направление по реализации дополнительных мер государственной поддержки дошкольных образовательных учреждений.  Детский сад «Рябинушка» принял участие в областном конкурсе методических материалов, вошел в десять лучших номинантов и получил грант Губернатора Смоленской области на 100 тысяч рублей. 

          По итогам года 7 учащихся награждены золотой медалью «За особые успехи в учении»,  1 учащийся серебряной медалью.

          В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2011 году 14 образовательных учреждений для первых классов получили 146 комплектов ученической мебели общей стоимостью 584 тыс. руб.

         Немаловажную роль в обучении и воспитании подрастающего поколения играет материально-техническая оснащенность образовательных учреждений. В 23 школах района имеются кабинеты основ информатики и вычислительной техники, число персональных компьютеров, в которых — 204. 22 компьютера приобретено в 2011 году. 16 школ района получили мультимедийное оборудование общей стоимостью 1, 12 млн. рублей. Все школы, кроме Лубнянского МОУ, подключены к сети Интернет. 24 ОУ имеют адрес электронной почты.  В 7 школах в  учебных целях используются трактора. Имеются школьные мастерские.

          Для доставки детей в общеобразовательные учреждения задействовано 19 автобусов, из которых  в текущем году заменено 5 единиц автотранспорта.

          Охрана жизни и здоровья учащихся — важное направление деятельности образовательных учреждений. 

          Кампания по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков  проводится круглогодично и составляет 2 818 (лагеря с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений, санатории, санатории-профилактории, временное трудоустройство, загородные лагеря, профильные смены).

         Большое внимание в районе уделяется развитию физической культуры и спорта. За 2011 год проведено 16 спортивных соревнований по различным видам, в которых приняли участие 1478 воспитанников. В районе ежегодно проводятся конкурсы спортивной направленности:

- Спартакиада школьников – победитель в 2011 году МБОУ «Катынская СОШ»;

- Соревнование «Школа безопасности» - победитель МБОУ «Гнездовская СОШ».

      Учащиеся образовательных учреждений Смоленского района являются победителями областных соревнований:

- открытое первенство  по спортивному туризму;

- по футболу;

        По итогам 26 областной спартакиады учащихся Смоленский район занял 4 место.

        Во всех школах установлена АПС, в 5 -  система видеонаблюдения. 

        Школы района являются победителями приоритетного национального проекта  «Образование»: Богородицкая СОШ, Печерская СОШ, Кощинская СОШ.

          В целях  поддержания престижа педагогической профессии в районе ежегодно проводятся конкурсы профессионального мастерства:

- «Самый классный классный»  победитель 2011 Ковалкова С.А. из Волоковской СОШ.

- «Учитель года»  победитель учитель биологии Михновской СОШ  Давыдова Л.А.
-  «Лучшее детям» конкурс педагогов дополнительного образования (победитель Шакалов Л.А.) 
- «Воспитатель года»  победитель конкурса  - Волкова Галина Васильевна – воспитатель МДОУ ЦРР детский сад «Рябинушка»

Одним из достижений района была победа в областном конкурсе «Воспитатель года – 2011» Митрюшиной Елены Николаевны, воспитателя детского сада «Золотая рыбка» (руководитель Моисеенкова Н.А.). Елена Николаевна приняла участие во Всероссийском конкурсе и победила в номинации «Открытая книга». 

Делегация района приняла участие в Смоленском молодежном областном лагере актива «СМОЛА-2011». Деркач Арина, выпускница Стабенской школы, ныне студентка СмолГУ, получила диплом победителя, защитила проект по пропаганде здорового образа жизни в направлении «Волонтерство».

          На учете в отделе опеки  состоит 159 опекунских семей, в которых воспитывается 198 детей.
          В 2011 году для детей сирот приобретено 2 квартиры.
         Для подготовки образовательных учреждений к учебному году было израсходовано более 47,8 миллионов рублей, в том числе Администрация Смоленской области - 24,5 млн. рублей, Фонд депутатов Смоленской области – 5,0 млн. рублей, Администрация муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области – 17,5 млн. рублей и 0,8 млн. рублей спонсорские средства).

КУЛЬТУРА

             Работа Администрации муниципального образования «Смоленский район» в области культуры и спорта  направлена на сохранение и эффективное использование объектов культурного наследия и модернизацию.

            Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района была направлена на организацию досуга  всех возрастных групп населения. Учреждения культуры района представляют: 32 Дома культуры и клуба, 32 библиотеки, 5 школ искусств, 7 спортивных залов, 2 стадиона.  
            В сельских домах культуры и клубах  района работает 265 клубных формирований в которых занимаются 3087 человек, в том числе 172 кружка художественной самодеятельности, в которых  участвуют 1694 человека. 

            В Смоленском районе 13 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный».
            На укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2011 году израсходовано более 2,2 млн. рублей средств местного бюджета, в том числе на газовое отопление переведен Волоковской СДК.

            В прошедшем году к сети интернет подключили 6 библиотек. В 2012 году  будет продолжена работа по подключению интернета.
           Творческие коллективы учреждений культуры принимали активное участие во всех областных мероприятиях, за что были отмечены:
- народный коллектив «Реченька» Козинского СДК награжден Дипломом лауреата на областном празднике народной песни, танца и гармошки «Играй и пой, гармонь смоленская...»;
- народный коллектив Касплянского СДК награжден дипломом лауреата первой степени в областном конкурсе хоровых коллективов «Поет село родное»
- дипломом лауреата в номинации «Лучший игровой танец» наградили образцовый ансамбль народного танца «Забава» МУК КТ «РДК» за участие в четвертом межрегиональном фестивале детских хореографических коллективов «В гостях у «Родничка».
- наградили Дипломом Лауреата 1 степени международного фестиваля-конкурса «Славянский хоровод» (номинация «Хореография» эстрадный танец старшая возрастная группа) ансамбль «Танцкласс» МОУДОД «Катынская ДШИ»;
- Лауреата 2 степени четвертого областного фестиваля - конкурса юных дарований «Таланты Смоленщины» средняя группа ансамбль «Катынской ДШИ»;
- дипломом за 1 место на зональном этапе и дипломом за 2 место по скульптуре художественного творчества художественных отделений ДМШ, ДШИ, посвященной М.К. Тенешевой учащихся Пригорской ДШИ;
- диплом лауреата 2 степени вокальное трио фольклорного отделения Кощинской ДШИ в международном конкурсе исполнителей народной песни «Смоленский бриллиант».
- дипломом лауреата 2 степени за участие в пятом областном открытом конкурсе исполнителей эстрадной и джазовой музыке награждена учащаяся Катынской ДШИ.
- диплом лауреата третьей степени получил в открытом конкурсе-фестивале
«Живая Традиция» детский фольклорный ансамбль «Ключик» Печерской
ДШИ» в номинации «фольклор».

              МБУК «Смоленская  межпоселенческая централизованная библиотечная система» заняла 2-е место в областном конкурсе «Библиотекарь года».

             Спортсмены Смоленского района принимали участие в зимних и летних Спардакиадах трудяшихся Смоленщины и заняли 2 общекомандное место.
Летняя спартакиада трудящихся Смоленщины:
- 1 место по волейболу среди женщин заняли наши волейболистки,
- 1 место по стритболу мужчины,
- 1 место по армспорту,
- 2 место по волейболу мужчины;
Чемпионат области по шашкам и шахматам с гражданами с ограниченными возможностями:
- 1 место шахматы,
- 2 место шашки,
Кубок Смоленской области по волейболу:
- 1 место женщины Чемпионат Смоленской области по волейболу
- 2 место мужчины и женщины;
Открытое первенство области по мини-футболу
- 1 место женская команда МУ «СК «Печерск»
          На спортивный инвентарь из местного бюджета израсходовано более 300 тыс. рублей.
          Изготовлена проектно-сметная документация по строительству  физкультурно-оздоровительного комплекса в с.Печерск, строительство в 2012 году.
ФИНАНСЫ

           Доходная часть бюджета за 2011 год при плане 473,4 млн. руб. исполнена в сумме 460,1 млн. руб., в том числе налоговые доходы исполнены в полном объеме от плана (82,5 млн. руб.), по неналоговым доходам исполнение составило 29,81% от плана (6,7 млн. руб.) в связи с тем, что не выполнены доходы от продажи земельных участков (план – 16,7млн.руб., факт – 5,0 млн.руб.), что связано с выполнением Закона Смоленской области от 10.06.2003 №23-З «О предоставлении земельных участков в собственность граждан бесплатно».

Расходная часть бюджета исполнена в сумме 485,6 млн. руб. при плане 509,0 млн. руб.

В т.ч.

- на питание учащихся направлено – 23,2 млн. руб.;

- на участие в программе трудоустройство несовершеннолетних – 502,3 тыс. руб.;

- оказана фин.помощь с/п – 63,0 млн. руб., в т.ч. на реконструкцию очистных сооружений в с.Печерск – 13,4 млн. руб., полигон твердых бытовых отходов – 2 млн.рублей; 

- проведение ремонтов учреждений – 15,0 млн. руб.;

Дефицит был погашен за счет бюджетного  (23,2 млн. руб.) и банковского (4,4 млн. руб.) кредитов.
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
Среднемесячная заработная плата в районе за 2011 год составила 12564 рубля, рост к предыдущему периоду  109,7%.

Уровень регистрируемой безработицы в районе на 1 января 2012 года составил 0,71% от экономически активного населения. Средний по области – 1,29%.

