Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области за 2012 год
           Из года в год сельскохозяйственные предприятия района наращивают темпы роста производства и реализации сельскохозяйственной продукции.  В 2012 году  объём производства сельскохозяйственной продукции составил 2499,3 млн. рублей. 

По производству молока по сельхозпредприятиям   в общем показателе области  доля района составляет 15 %, по производству мяса - 16 %. 
Поголовье КРС в хозяйствах всех категорий увеличилось на 1016 голов к уровню прошлого года и составило 16794 головы, в том числе поголовье коров увеличилось на 551 голову и составило 8446 голов. Это позволило району выйти на первое место в области по поголовью КРС, в том числе коров.

 Произведено в хозяйствах всех категорий  5933 тонны мяса, валовое производство молока составило 38473 тонны, что на 4008 тонн или на 12% больше  уровня прошлого года, план по производству молока перевыполнен на 973 тонны  или выполнен на 102,6 %.

             По состоянию на 1 января 2013 года в хозяйствах района имелось   14015  голов крупного рогатого скота, в т.ч. 6514 коров. Общее поголовье КРС к уровню прошлого года увеличилось на 1019 голов (107,8 % к уровню прошлого года), коров на 641 голову (110,9%). В 2012 году ООО "Пригородный" закупил племенной молодняк КРС  в количестве  130 голов (из Польши).

         В 2012 году сельхозпредприятиями района было произведено 26982 тонны молока (+ 4759 тонн к уровню  прошлого года, или 121,4 %). Больше  всех в районе  произвел молока:

СПК "Пригорское" 4600 тонн (+ 1919)

 ООО "НациональИнвестАПК"  4573 тонн  (+1123)

ООО "СП" Русь"  3100 тонн (+ 1195)

 СПК "ПЗ Доброволец"  2779 тонн ( +  29). 

        Надой на фуражную корову за 2012 год составил 4758 кг молока 
 + 408 кг или 109,4 % к уровню прошлого года. Лучшие результаты по продуктивности коров достигнуты в: 

 ОАО "Смоленское" по племработе  6827 кг (+ 267кг)

ООО "Пригородный"      5859 кг

 СПК "Пригорское" 5715 кг ( + 607 кг). 

ООО "СП" Русь"    5262 кг  ( +1048 кг)

СПК «П/З Доброволец»  5195 кг  ( + 54 кг.),

ООО "НациональИнвестАПК" 5042 кг 

 Производство скота и птицы на убой в живом весе за 2012 год по сельхозорганизациям составил 4192 тонн. 

       На  сегодня район доит 52 тонны в день (+12 тонн к  уровню прошлого года  или 8,7  кг на фуражную корову (+1,5кг).

В этом году было посеяно 16216 га яровых культур (+ 1870 га).

Больше других посеяли:

ООО "НациональИнвест АПК" - 2600 га.

ООО СПК «Русь» - 2100 га.

СПК «Пригорское» - 1300 га.

ЗАО "Агрофирма - Катынь" - 1100 га.

ООО «Птицефабрика-Сметанино» - 1050 га

Урожайность зерновых культур в весе после доработки составила 19,7 ц /га, валовой сбор 18936 тонн.

Наивысшую урожайность зерновых получили:

           СПК "Талашкино-Агро" - 1562 тонны  27,2 ц /га.

           СПК "Пригорское" - 2174 тонн – 27,0 ц /га.

           ООО "Русь" -  3115 тонн – 26,9 ц /га.

           ООО "НациональИнвестАПК" - 2200 тонн – 24,4 ц /га.

           ЗАО "Агрофирма "Катынь" - 2882 тонн – 22,0 ц /га.

           ООО «Птицефабрика « Сметанино»   - 960 тонн - 21,3 ц /га.

 Хозяйства  ООО "НациональИнвестАПК" и ООО "Русь" намолотили 2880 тонн       семян рапса, урожайность составила 13,5 ц/га.

В районе получена урожайность картофеля 175,8 ц/га, валовой сбор составил 5504 тонны. 

По району заготовлено кормов 28,0 ц.к.е. (+ 0,7 ц. к.е. в уровню прошлого года).

В хозяйствах района засыпано 1438 тонн семян яровых зерновых, 478 тонн картофеля. Для сортообновления и сортосмены будет приобретено 535 тонн семян элиты зерновых культур, 25 тонн семян многолетних трав и травосмесей для закладки культурных пастбищ.

Под урожай 2013 года посеяно 3607 га озимых культур, что на 500 га больше уровня прошлого года.

Поднято зяби 4803 га, что больше прошлогоднего на 400 га.
     
Выручка от сельхозпродукции за 2012 год составила 1млрд. 313 млн. рублей, что на 50 млн. рублей больше уровня прошлого года.

 21 хозяйство  завершили отчетный год с положительным финансовым результатом. В целом по сельхозпредприятиям района получена прибыль в сумме  19 млн. рублей.

В качестве дополнительной поддержки отрасли сельское хозяйство района получило 278 млн. рублей субсидий из бюджетов всех уровней в рамках Госпрограммы: 

 - в т.ч. областной бюджет – 133 млн. руб.;

 - федеральный бюджет – 143 млн. руб.;

 - местный бюджет - 2 млн.   руб. 

В 2012 году сельхозорганизациями  района освоено 250 млн. рублей кредитных средств, в том числе на приобретение новой техники и оборудования 60 млн. руб.

          В районе проведена большая работа по реконструкции и модернизации сельскохозяйственного производства:

 ООО «СП Русь», ООО «НациональИнвестАПК - произведена реконструкция телятника на 400 голов, завершено строительство 2-х новых животноводческих ферм на 800 голов, построено 3  новых летних дойки, приобретено новое животноводческое оборудование, произведен капитальный ремонт зерносклада, начато строительство административного помещения, приобреталась  новая техника;
ООО «Агросоюз» – проводится  поэтапная реконструкция свиноводческого комплекса: цех опоросов и доращивания,  цех осеменения, начата реконструкция цеха по убою и переработке мяса свиней, наращивается поголовье свиней, на сегодняшний день поголовье свиней составляет 11250 голов, что на 2632 головы больше уровня прошлого года;

СПК «Пригорское» – начата реконструкция 2-х птичников, на 3-х птичниках установлены  новые установки по регулированию микроклимата, что  позволило  увеличить сохранность птицы на 5 %, улучшить качество яйца, снизить себестоимость продукции, повысить производительность труда и увеличить заработную плату на 42% к уровню прошлого года.

ООО «Птицефабрика «Сметанино» - на птицефабрике  завершена реконструкция – строительство  птичника на 260 тыс. кур-несушек, завершено строительство яйцесклада, установлена линия по переработке яиц, построена подъездная дорога из монолитного бетона протяжённостью 1 км. Новое высокотехнологичное оборудование с особым микроклиматом, электронной системой дозирования кормов, автоматическим яйцесбором, исключающим ручной труд, позволило увеличить объём производства яйца, снизить  себестоимость, уменьшить затраты на его производство.

 ЗАО им. Мичурина, СПК «Талашкино-Агро» - обновляется машинно-тракторный парк, закупается высокотехнологичная ресурсоэнергосберегающая  техника, увеличивается  валовое производство сельскохозяйственной продукции.
          В результате проведенной реконструкции, ввода в  эксплуатацию новых салатных линий с капельным поливом  в тепличных комбинатах  увеличился выход продукции  на 30 %. 

         На территории района проводится работа по социальному развитию села. 

34  молодые семьи получили государственные субсидии на улучшение своих жилищных условий посредством получения социальных выплат в сумме  34 млн. рублей. 

        Проводится работа по привлечению рабочих и специалистов на село. За последние три года в хозяйства района трудоустроено по окончании Смоленского сельскохозяйственного института 29 молодых специалистов.
Ведется работа в рамках  целевой контрактной подготовки молодых специалистов. В 2012 году поступили в Смоленскую сельскохозяйственную академию    9 человек.  

В районе работает  30 крестьянских (фермерских) хозяйств, которые имеют 1120 голов крупного рогатого скота, из них 541 корова. За год произведено 3058 тонн молока, надоено на фуражную корову  более  5650  кг молока.

        Стабильно работают крестьянские (фермерские) хозяйства Станислава Семеновича Васютина, Владимира Григорьевича Солдатенкова, Владимира Николаевича Ермакова, Владислава Викторовича Ковалёва. Таким образом, район имеет чёткие ориентиры в своей деятельности и принимает все необходимые меры для стабильного развития сельского хозяйства района.  

В 2013 году планируется:

 - ввести в эксплуатацию 3 реконструированных птичника на 180 тысяч  голов кур-несушек, провести поэтапную реконструкцию остальных птичников, начать строительство птичника для выращивания птицы мясного направления, провести оформление земельных участков под строительство многоэтажных жилых домов и строительство одноэтажных домиков коттеджного типа  для молодых специалистов в  д. Нагать  - СПК «Пригорское»;

-  ввести в эксплуатацию  цех по убою и переработке мяса свиней,  цех по производству комбикормов в ООО «Агросоюз», провести реконструкцию и модернизацию цеха по осеменению  и содержанию супоросных свиноматок на 750 голов и цеха  по откорму свиней на 1800 голов;

- закупить племенной молодняк КРС в количестве 200 голов:

СПК «Кедр» - 100 гол.

СПК «Талашкино-Агро» - 100 гол.

- планируется покупка высокотехнологичной ресурсоэнергосберегающей техники ООО «Пригородный», МУП «Новое Замощье», ООО «Жуково»;

- завершить модернизацию животноводческих помещений, провести благоустройство территории животноводческого комплекса, продолжить строительство административного здания и бытового помещения для комфортного отдыха работников животноводства (комнаты отдыха, душевые кабины и т.д.), продолжить оформление земельных участков  под строительство многоэтажных жилых домов и магазинов  – ООО «СП «Русь».
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

           Промышленные предприятия Смоленского района, которые занимают в сравнении с другими районами небольшой объем в области (менее 1%),  стабильно работают и развиваются.

            Объем промышленного производства 508,6 млн. рублей, индекс промышленного производства 103,2% к соответствующему периоду прошлого года.

            Достигнуты хорошие производственные показатели при высокой культуре производства в  ЗАО «Фаянс», благодаря проведенной на предприятии модернизации. Объем производства увеличился на 107,74 %.

ИНВЕСТИЦИИ
             За   2012  год   сумма   инвестиций  составила  1043  млн.  рублей или 136,8% к соответствующему периоду 2011 года.

           Администрацией района проводится работа, связанная с  привлечением инвестиций.

           Разработано 76 паспортов инвестиционных площадок.

           Реализуется 20 инвестиционных проектов, объем инвестиций по которым составил 702 млн. рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Администрацией муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области в целях развития района проводятся большие работы по газификации населенных пунктов.

           В 2012 году проводились работы по  газификации 16 населенных пунктов, стоимостью 17,6 млн. рублей.
            В 2012 году осуществлялось строительство водозаборных сооружений  и сетей водопровода протяженностью 7,5 км, сметной стоимостью 11 млн. рублей: в д.Раздорово, д.Дачная-1(переходящий объект с 2011 года).  

            На 2013 год запланирована газификация жилых домов 

- д.Шафорово, д.Вонлярово (Катынское с/п), 

- д.Селезневщина, д.Сушковщина (Пионерское с/п), 

- д.Шабаново (Пригорское с/п), 

- д.Копанка, д.Гринево (Талашкинское с/п), 

Итого 7 населенных пунктов.

            Кроме того, 6 населенных пунктов, строительство которых начато в 2012 году (переходящие объекты):

- д.Аполье, д.Сыр-Липки (Вязгинское с/п), 

- д.Сторожище, д.Соколово (Дивасовское с/п), 

- д.Терехи, д.Рязаново (Стабенское с/п).

            На перспективу разработана проектно-сметная документация, которая находится на госэкспертизе на строительство 4 объектов по газоснабжению и 3 объектов по водоснабжению:

            1. Газоснабжение д.Замощье ул. Макрянская, ул.Молодежная Смоленского района Смоленской области;

            2. Присоединение к газораспределительной сети высокого и низкого давления домов № 1, 6  ул. Колхозная, д. Ермаки Смоленского района;

            3. Присоединение к газораспределительной сети низкого давления домов № 6, 12, 13, 35 по ул. Михаленкова, д.Ермаки Смоленского района;

            4. Газоснабжение жилой зоны в д. Лубня ул. Гагарина, ул. Полевая Хохловского сельского поселения Смоленского района Смоленской области.

            5. Реконструкция водозабора в д. Валутино Смоленского района Смоленской области;

            6. Реконструкция водозабора в д. Магалинщина Смоленского района Смоленской области;

            7. Строительство водопровода в д.Софьино и д. Лубня Смоленского района Смоленской области;

            В  областную программу «Газификация Смоленской области на 2012-2015годы» на 2013 год включены 2 объекта:
- разработка проектно-сметной документации строительство межпоселкового газопровода высокого давления от д.Лоино до д.Бабны;

- строительно-монтажные работы межпоселкового газопровода высокого давления от д.Вязгино до д.Самолюбово.
            Строительство шахтных колодцев:

2012 год – 5 сельских поселений (Дивасовское, Касплянское, Козинское, Стабенское, Сметанинское) – 632 тыс. рублей.
2013 год    - 1,6 млн. рублей.

          Ремонт дорог

В 2012 году 8 сельских поселений (Печерское, Новосельское, Катынское, Корохоткинское, Пионерское, Кощинское, Талашкинское, Сметанинское) осуществляли ремонт улично-дорожной сети (24,6 млн. руб.) и дворовых территорий (14,8 млн. руб.). Всего 39,4 млн. рублей.

На 2013 год подана заявка по 14 сельским поселениям (Волоковское. Вязгинское, Гнездовское, Дивасовское, Пионерское, Пригорское, Касплянское, Катынское, Корохоткинское, Козинское, Кощинское, Новосельское, Стабенское, Талашкинское): ремонт улично-дорожной сети – 234,0 млн. рублей, дворовых территорий – 26,5 млн. рублей. Всего 260,6 млн. рублей.  
Ввод жилья по Смоленскому району за 2012 год составил 21,5 тыс. кв.м., в том числе

- индивидуальное жилищное строительство – 7 тыс. кв.м, 

- долевое строительство - 14,5 тыс. кв.м

1. Многоквартирный 5-этажный жилой дом в с.Пригорское; 
2. 26-квартирный 3-этажный жилой дом в д.Киселевка;

3. 10-этажный жилой дом в с.Печерск;

4. 2-х секционный 10-этажный жилой дом в д.Новосельцы;

5. 26-квартирный 3-этажный жилой дом в д.Киселевка, застройщик ООО «Никольские вороты-2000»;

6. 3-х этажный 26-ти квартирный жилой дом  в д.Киселевка, застройщик ООО «Контакт».
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Общая площадь жилищного фонда на территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области составляет 1102,5 тыс. кв. метров. 

На территории муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области осуществляют свою деятельность 20 предприятий коммунального комплекса различной форм собственности. Из них 3 муниципальных, и 8 предприятий - с долей МО не более 25 %. Данные предприятия предоставляют услуги ЖКХ для населения Смоленского района.

Коммунальная инфраструктура Смоленского района состоит из:

- Жилой фонд 398 многоквартирных домов общей площадью 298,8 тыс. м2;

- Котельные 51 единиц;

- Тепловые сети 56,4 км;

- Водопроводные сети 248,7 км;

- Водозаборы 148 единиц;

- Канализационные сети 52,8 км;

- Очистные сооружения 12 единиц.

Круглосуточно осуществляет свою деятельность «Единая дежурно-диспетчерская служба», которая координирует работу бригад при возникновении аварийных ситуаций на коммунальных объектах.

          В программе по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в 2012 году, приняло участие Печерское сельское поселение, с лимитом средств Фонда 9,05 млн. рублей. Средства консолидированного бюджета 3,03 млн. рублей, средства собственников 635,6 тыс. рублей. Данные средства явились источником финансирования ремонтных работ для 8 многоквартирных домов общей площадью 13 420 кв.м., в которых проживает 333 человека. 

В 2012-2014 годах основным направлением в сфере ЖКХ является реализация Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности», который предполагает снижение затрат потребляемых энергоресурсов до 3% ежегодно, и ориентирован на достижение уровня их экономии до 40% к 2020 году. Данные показатели планируется достичь благодаря проведению работ по установке приборов учета потребляемых ресурсов в многоквартирных и индивидуальных жилых домах, зданиях и учреждениях, а также проведению в домах и зданиях энергетических обследований, которые в свою очередь позволят проводить капитальные ремонты с применением целенаправленных энергоэффективных технологий. В 2012 году в рамках данной программы освоено 2,5 млн. руб. на проведение обязательных энергетических обследований, установку, замену и госповерку приборов учета энергетических ресурсов в образовательных учреждениях Смоленского района. 
На 2013 год запланированы мероприятия по разработке проектно-сметной документации и переводу на индивидуальное отопление жилых домов в дер. Волоковая, Смоленского района. Стоимость проведения работ 5,6 млн. руб.

В 2012 году проведена «Реконструкция тепловой сети с. Богородицкое», общей стоимостью 10,1 млн. руб. 
Запланировано участие в программе следующих объектов: «Реконструкция (техперевооружение) отопительной котельной в дер. Сметанино Смоленского района» в 2015 году, и «Реконструкция тепловой сети с. Пригорское Смоленского района» в 2016 году, на общую сумму  32,9 млн. руб.
         Построена новая блок-модульная котельная в дер. Катынь, мощностью 4 МВт.

ТОРГОВЛЯ

           В 2012 году торговая сеть района пополнилась 5 новыми предприятиями торговли.               

            Оборот розничной торговли в 2012 году составил более 1,9 млрд. рублей. 

            Наибольшую долю в торговой сети района занимает Смоленское Райпо, товарооборот в райпо вырос по сравнению с 2011 годом на 104,4 %.           

           Жителей отдаленных малонаселенных деревень, где нет стационарных торговых точек, обслуживают 4 автомагазина Смоленского райпо. 

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

            Актуальным вопросом является развитие малого и среднего предпринимательства. Отрадно отметить, что за год количество малых предприятий в районе увеличилось с 637 до 654, то есть на 3%. Численность работающих на них увеличилась до 5,5 тыс. человек.
            В общем числе субъектов  малого и среднего предпринимательства  доминирует доля субъектов малого предпринимательства в непроизводственной сфере деятельности (оптовая и розничная торговля – 43,7% от общего количества). 

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

           Среднемесячная заработная плата за 2012 год составила 15585 рублей, выросла относительно соответствующего периода прошлого  года на 117,7%.

           Уровень зарегистрированной безработицы по району 0,61%, средний уровень безработицы по области 1,1%. 

ОБРАЗОВАНИЕ

           В Смоленском районе функционируют 38 образовательных учреждений, из них 13 дошкольных образовательных учреждений и 13 дошкольных групп при школах, 24 общеобразовательные школы и одно учреждение дополнительного образования.

          Дошкольные образовательные учреждения посещают – 1469 детей. 

          В общеобразовательных школах района обучается 2763 школьника.   
          В 2012 году   Комитет по образованию и образовательные учреждения проводили работу по модернизации системы образования Смоленского района. Созданы базовые школы (Касплянская, Катынская, Стабенская, Пригорская). На базе Печерской школы создается ресурсный центр.

           В рамках модернизации образования  совершенствовалась учебно- материальная база школ.
           Большое значение в последнее время  приобретает  информатизация  образовательного процесса. В школах района имеется 329 компьютеров. Это означает, что на 1 компьютер приходится менее 6 человек.
           Увеличилось количество интерактивных досок. Сейчас их в школах района 34.

           Идет замена ученической мебели на современную, регулируемую по росту. Заменена мебель в первых и во вторых классах, работающих  по новым федеральным государственным образовательным стандартам.

           10 школ получили комплекты  аппаратно- программного комплекса. 

           Три школы получили оборудование для первых классов (Печерская, Пригорская, Богородицкая). В комплект входит ноутбук учителя, 13 ноутбуков для учащихся, принтер, интерактивная приставка, магнитно-маркерная доска с антибликовым покрытием, проектор, цифровой микроскоп, документкамера, система контроля качества знаний, модульная система экспериментов, сканер и другое оборудование.

Проводилась работа в образовательных учреждениях по приведению  их в соответствие с требованиями санитарных правил и норм. Оборудованы теплые современные туалеты в здании для начальных классов в Михновской школе и в здании Касплянской школы. Сделана канализация и обеспечено местное горячее водоснабжение в Ольшанской, Дивасовской, Сыр-Лирецкой школах. Идут поставки оборудования для школьных столовых.

В рамках реализации региональной программы модернизации образования капитально отремонтирована столовая в Катынской школе и спортивные залы в Пригорской школе. 

Отремонтирована кровля и перекрытия в спортивном зале Волоковской школы.

Шесть выпускников 11-х классов  награждены медалями «За особые успехи в учении». В районе пять золотых и один серебряный медалист. 

Ученица Пригорской школы стала победителем в областной олимпиаде по физической культуре и представляла Смоленскую область во Всероссийской олимпиаде.

 В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»  центр развития ребенка детский сад «Рябинушка» принял участие в областном конкурсе дошкольных учреждений, внедряющих инновационные программы, вошел в пятерку лучших номинантов и получил грант Губернатора Смоленской области в размере  200 тысяч. рублей. 

 В конкурсном отборе образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, победила Богородицкая школа. Она получила президентский грант в размере 2 млн. рублей.

           Большое внимание уделялось развитию физической культуры и спорта в школах района. Проведено 16 районных спортивных мероприятий. Сборные команды из школ района участвовали в спортивных мероприятиях в рамках областной спартакиады. 
В целях стимулирования педагогических работников, обобщения передового педагогического опыта  в 2012 году были проведены конкурсы профессионального мастерства среди педагогов: «Самый классный классный», «Учитель Года», «Лучшее детям». 

КУЛЬТУРА

             Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района была направлена на организацию досуга  всех возрастных групп населения. Учреждения культуры района представляют: 31 Дома культуры и клубы, 32 библиотеки, 5 школ искусств, 7 спортивных залов, 2 стадиона.  

            В сельских домах культуры и клубах  района работает 275 клубных формирований, в которых занимаются 3238 человек, в том числе 170 кружков самодеятельного народного творчества, в которых  участвуют 1705 человек. 

            В Смоленском районе 11 коллективов художественной самодеятельности имеющих звание «Народный» и 2, имеющих звание «Образцовый».
            На укрепление материально-технической базы учреждений культуры в 2012 году израсходовано более 1,4 млн. рублей средств местного бюджета.

            8 библиотек имеют доступ к интернету. В 2013 году  будет продолжена работа по подключению интернета.
           Численность регулярно занимающихся физической культурой и спортом в Смоленском районе 5500 человек, из них 2001 человек – это школьники, посещающие спортивные кружки и секции. 

           На спортивный инвентарь из местного бюджета израсходовано более 570 тыс. рублей.

           Ведется строительство  физкультурно-оздоровительного комплекса в с.Печерск.

