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Кредитный потребительский кооператив  «Содействие» некоммерческая организация, объединение граждан и организаций, с целью удовлетворения потребностей в финансовой взаимопомощи путем организации ссудо-сберегательных программ и кредитования. Кооператив на территории Смоленской области работает более 26 лет, осуществляет свою деятельность в соответствии с  Федеральным законом №190-ФЗ «О кредитной кооперации». Заемщиками кооператива являются как физические лица, так и предприниматели. 
Банковские кредиты остаются недоступными многим предпринимателям и гражданам, в силу как экономических, так и географических причин. Кредитные кооперативы являются важными финансовыми институтами в сельской местности и маленьких городах.  Проблема финансирования малого бизнеса ставится во главу угла практически всех программ поддержки предпринимательства. Финансовый аспект, безусловно, является важным, но далеко не определяющим фактором развития бизнеса.
Для предпринимателей гораздо важнее не льготное финансирование, а сам доступ к финансовым ресурсам. Возможность регулярного и оперативного пользования займами расценивается ими гораздо выше, чем плата за такие займы. 
Наряду с займами на предпринимательские нужды, кооператив предлагает своим членам потребительские займы на приобретение бытовых товаров, оплату обучения детей, сезонного семейного отдыха, ремонт и приобретение жилья. 
Кооператив впервые предоставил целевой заем на приобретение жилья еще в 2000 году и с тех пор поддерживает программу ипотечного кредитования на территории Смоленской области, в том числе работает с сертификатами на материнский (семейный) капитал. 
Кооператив  развивает ипотечные программы, понимая, что потребность в улучшении жилищных условий, приобретении  нового жилья актуальна практически для любой семьи.  
Головной офис кооператива находится в г. Смоленске по адресу: Смоленск, ул. Октябрьской революции, 9, оф 301, тел. (4812)35-08-39, lvv1@smolfinance.ru, www//smolfinance.ru. 
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