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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Администрации Смоленской области «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для строительства линейного объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления от дер. Рогачево Смоленского района до ст. Духовская,                              дер. Духовская Кардымовского района»

Проект распоряжения Администрации Смоленской области «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для строительства линейного объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления от дер. Рогачево Смоленского района до ст. Духовская, дер. Духовская Кардымовского района» (далее - проект распоряжения) разработан в соответствии с частью 9 статьи 8 областного закона от 25.12.2006 № 155-з «О градостроительной деятельности на территории Смоленской области» и письмом акционерного общества «Газпром газораспределение Смоленск» от 28.03.2017 № ИС-1-6/719.
Проект планировки и проект межевания для согласования были направлены Главе муниципального образования «Смоленский район» Смоленской области, Главе муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области,  Главе муниципального образования Козинского сельского поселения Смоленского района Смоленской области, Главе муниципального образования Мольковского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области, Главе муниципального образования Нетризовского сельского поселения Кардымовского района Смоленской области.
Соответствующие письма о согласовании проекта планировки и проекта межевания прилагаются.
Реализация распоряжения Администрации Смоленской области «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для строительства линейного объекта «Межпоселковый газопровод высокого давления от дер. Рогачево Смоленского района до ст. Духовская, дер. Духовская Кардымовского района» не потребует финансирования за счет средств областного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников. 

Проект распоряжения разработан Департаментом Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.
